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 Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Lâm Đồng. 

Trả lời công văn số 4379/CTLDO-NVDT ngày 25/11/2022 của Cục Thuế tỉnh 
Lâm Đồng về việc thủ tục áp dụng ưu đãi thuế TNDN, Tổng cục Thuế có ý kiến như 
sau: 

- Căn cứ khoản 5 Điều 19 Nghị định số 218/2013/NĐ-CP ngày 26/12/2013 của 
Chính phủ về thuế thu nhập doanh nghiệp (áp dụng từ kỳ tính thuế thu nhập doanh 
nghiệp năm 2014) quy định về dự án đầu tư mới: 

“Điều 19. Điều kiện áp dụng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp 
5. Dự án đầu tư mới được hưởng ưu đãi thuế quy định tại Khoản 1, Khoản 3 

Điều 15 và các Khoản 1, 2 và 3 Điều 16 Nghị định này là dự án thực hiện lần đầu 
hoặc dự án đầu tư độc lập với dự án đang thực hiện, trừ các trường hợp sau: 

… 
Dự án đầu tư mới được hưởng ưu đãi thuế theo quy định tại Điều 15, Điều 16 

Nghị định này phải được cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp Giấy phép đầu tư hoặc 
Giấy chứng nhận đầu tư. Trường hợp dự án đầu tư trong nước có vốn đầu tư dưới 15 
tỷ đồng Việt Nam và không thuộc Danh mục lĩnh vực đầu tư có điều kiện mà gắn với 
việc thành lập doanh nghiệp mới thì hồ sơ để xác định dự án đầu tư là giấy chứng 
nhận đăng ký doanh nghiệp”. 

- Căn cứ khoản 18 Điều 1 Nghị định số 12/2015/NĐ-CP ngày 12/2/2015 của 
Chính phủ (sửa đổi, bổ sung khoản 5 Điều 19 Nghị định số 218/2013/NĐ-CP nêu 
trên) (có hiệu lực từ ngày 01/01/2015) quy định như sau: 

“5. Dự án đầu tư mới (bao gồm cả văn phòng công chứng thành lập tại các địa 
bàn có điều kiện kinh tế xã hội khó khăn, địa bàn có điều kiện kinh tế xã hội đặc biệt 
khó khăn) được hưởng ưu đãi thuế quy định tại Khoản 1, Khoản 3 Điều 15 và Khoản 
1, 2 và Khoản 3 Điều 16 Nghị định này là dự án thực hiện lần đầu hoặc dự án đầu tư 
độc lập với dự án đang thực hiện, trừ các trường hợp sau: 

… 
Dự án đầu tư mới được hưởng ưu đãi thuế theo quy định tại Điều 15, Điều 16 

Nghị định này phải được cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp Giấy phép đầu tư hoặc 
Giấy chứng nhận đầu tư hoặc được phép đầu tư theo quy định của pháp luật về đầu 
tư”. 

Căn cứ quy định nêu trên, về nguyên tắc dự án đầu tư mới được hưởng ưu đãi 
thuế thu nhập doanh nghiệp nếu dự án đầu tư đó đáp ứng điều kiện về lĩnh vực ưu đãi 
thuế hoặc địa bàn ưu đãi đầu tư, được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền cấp Giấy 
phép đầu tư hoặc Giấy chứng nhận đầu tư hoặc được phép đầu tư theo quy định của 
pháp luật về đầu tư. Việc thực hiện dự án đầu tư, việc cấp Giấy chứng nhận đăng ký 



đầu tư và điều kiện để được phép kinh doanh đối với từng lĩnh vực ngành, nghề kinh 
doanh có điều kiện thực hiện theo quy định của pháp luật về đầu tư và các văn bản 
quy phạm pháp luật chuyên ngành. 

Đề nghị Cục Thuế tỉnh Lâm Đồng căn cứ quy định tại các văn bản quy phạm 
pháp luật về đầu tư, pháp luật về thuế thu nhập doanh nghiệp và tình hình thực tế thực 
hiện dự án đầu tư để hướng dẫn doanh nghiệp thực hiện theo quy định. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Lâm Đồng được biết./. 
  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCTr. Đặng Ngọc Minh (để b/c); 
- Vụ PC-TCT; 
- Lưu: VT, CS (3b). 
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